
 
Protokoll Styrelsemöte SFMR 

Datum/Tid: 2022-02-03, 13.00-16.00 

Plats: Digitalt över Teams 

Närvarande: 

Sara Sehlstedt 

Mattias Bjarnegård 

Henriettae Ståhlbrandt 

Peter Leander 

Peter Hochbergs 

Johan Henriksson 

Katrin Riklund 

Koshiar Medson 

Mathias Axelsson 

Mats Geijer 

Sara Wallby 

Thomas Bjerner 

Joakim Crafoord 

Per Liss från 14.40 

 
• Välkomnande (Ordförande) 

Sara Se hälsade alla välkomna. 

• Incheckning ”Är du här?” (Ordförande) 

Incheckning u a. 

• Val av mötesordförande (Ordförande) 

Sara Sehlstedt valdes till mötesordförande. 

• Val av sekreterare (Mötesordförande) 

Joakim Crafoord valdes till sekreterare. 

• Val av justeringsperson (Mötesordförande) 

Tomas Bjerner valdes till justeringsperson. 

• Ordningsregler vid mötet – rundor, räcka upp handen, pauser, chatt mm (Mötesordförande) 

Inget nämnvärt utöver de vanliga. 

• Föregående protokoll - godkännande (Mötesordförande) 

Föregående protokoll godkändes. Vi kom fram till att i och med att föregående protokoll är 

justerat och godkänt av ordförande, sekreterare och ordförande – och dessutom signerat – så 

behöver inte protokollet godkännas av styrelsen som helhet. Vi kommer därför ändra denna 

punkt framöver till ”Synpunkter avseende föregående mötesprotokoll”. 

• Kassörsrapport, ev budgetändring? (kassör) 

o Vi har ett uppdrag från årsmötet att se över hur vi kan få en ”budget i balans”. 

o Underfinansierad budget i år. 

o Om vi ska få balans i vår budget framöver så måste vi avveckla Imago i pappersform och 

vi behöver komma igång med Röntgenveckan. Då vi planerar att avveckla Imago under 

året (se nedan) och då Röntgenveckan med stor sannolikhet kommer att komma igång 

som vanligt från och med i år så känner sig styrelsen lugn med årets underfinansiering då 

vi har en bra buffert i kassan. 



 
• Kommunikationsutskottet, återkoppling, ff a hemsidan. (Sara Wallby) 

o Beslut att vi kommer ut med två nummer Imago först, sedan ett avslutningsnummer. 

o Beslut att ha en hemsida under SLF för hantering av medlemskap och grundläggande 

information. 

o Beslut att ha en extern Imago Medico hemsida för mer dynamiskt innehåll. 

▪ Offertförfrågan om struktur på Imagosidan behöver tas in. 

o Beslut att använda Facebook och LinkedIn som plattformar för övriga sociala medier. 

o Synpunkter från styrelsen: 

▪ Bra om delföreningarna enkelt kan lägga in ny information. 

▪ Bra om gränssnittet är tydligt så det upplevs som en sida, medlemmarna kan få 

svårt att navigera annars. 

▪ Vi behöver ansvarig utgivare och redaktör. 

o Kommunikationsutskottet jobbar vidare med frågan om hemsidor och Imago och 

återkommer till nästa styrelsemöte i maj med ny lägesrapport. 

• Några övriga frågor att diskutera utöver de föranmälda diskussionspunkterna? 

(Mötesordförande) 

o Namngivning för Röntgensjuksköterskor (Mathias Axelsson och Tomas Bjerner) 

o Röntgenveckans framtid (Sara Sehlstedt) 

• Beslut fattade över mail sedan föregående styrelsemöte, se nedan (Mötesordförande) 

o Inga 

• Inkomna remisser (Ordförande) 

o Vilka remisser skall vi dra i styrelsen? 

▪ Inget beslut vid dagens möte 

o Skall vi svara på alla remisser som kommer in, även om vi inte har några synpunkter? 

▪ Tidigare har vi svarat även om vi inte har några synpunkter (med just detta svar). 

o Fungerar Teams som plattform för hantering av remisser? 

▪ Dokumenthantering och flödesplanering stökigare. Mail var lättare…  

▪ Andra tycker det är lättare med Teams. 

▪ Skumt med upplägget med Teams enligt Katrin, måste logga ut och svår. Joakim 

kollar med Katrin. 

▪ Mail med länk till remissen önskas. Sara tittar på arbetsflödet. 

o Diskussion om aktuella remisser: 

▪ Nuklearmedicin: Kompetenskrav för att skriva PET-svar? Får en radiolog skriva 

svar på DT-delen.  

• Kompetensen viktig ”Vem gör vad i vården”. Man får göra det som man 

har kompetens för… Det skall skrivas ETT svar. Sara Se får förtroende att 

svara på remissen. 

o Förslag från Henriettae på delegering av remisshantering då ordförande har mycket att 

stå i ändå: 

▪ Från läkarförbundet: Facklig sekreterare skall svara. 

▪ Från SLS: Vetenskaplig sekreterare skall svara. 

▪ Sara Se får fundera vidare på detta 

• Beslut fattades avseende firmatecknare, förvaltning av föreningens konton samt att hämta ut 

försändelser och utbetalningar till föreningen. 

Förslag till beslutet var:  

o ”Till firmatecknare för Svensk Förening för Medicinsk Radiologi utses ordförande Sara 

Sehlstedt, och kassör Peter Hochbergs var och en för sig. 

Till att förvalta föreningens konton utses Karin Jönsson och kassör Peter Hochbergs, var 



 
och en för sig. Till att hämta ut försändelser och utbetalningar till föreningen utsågs 

sekreterare Joakim Crafoord, Karin Jönsson och ordförande Sara Sehlstedt var och en för 

sig. 

Alla tidigare beslut i dessa frågor beslutas vara upphävda.” 

o Styrelsen godtog förslaget. 

• Förändringar i styrelsen: Adel Shalabi, Sara Shams och Christina Christoffersen har alla meddelat 

att de önskar avsäga sig sitt styrelseuppdrag. 

o Formellt så är de valda fram till nästa årsmöte, men de får betraktas som ”vilande” fram 

tills nästa årsmöte. De kommer tills vidare att tas bort vårt Teamskonto. 

• Diskussions- och informationspunkter (Mötesordförande) 

o Kan vi förbättra kvaliteten på inkommande röntgenremisser? (Joakim Crafoord) 

▪ Synpunkter från styrelsen: 

• Vilket värde har våra röntgensvar?  

o Är det ett ensidigt problem? 

o Bra att ha en kommunikation åt båda håll. 

• På SöS tittas det på ett återkopplingssystem, just åt båda hållen.  

• TMC kommer att göra Externa audits med kliniker som granskar våra 

röntgensvar.  

• Kan man inte skriva något om detta i Imago? 

o Joakim hör med Fausto Labruto som har väckt frågan till 

styrelsen om han kan tänka sig detta. 

• Beslut: Vi får avvakta försöket på SöS och TMC auditresultat samt tänka 

vidare på hur vi kan få detta att fungera bättre. 

o Förändringar i “Avtal Röntgenveckan” (Mats Geijer) 

▪ Förändringsförslagen godtogs av styrelsen. 

▪ Tillägg att bokslutet tas med tidsmässigt 

▪ Beslut att Mats stämmer av med Röntgensköterskeföreningen avseende 

förändringsförslagen. 

o Behöver vi se över vår anpassning av European Training Curricula? (Henriettae 

Ståhlbrandt) 

▪ SPUR-inspektion i Dalarna. De hade inte följt ETC. Också nästan alla av de 

tidigare inspektionerna (de 10 senaste) har fått ”nedslag” på detta. Ska vi 

förenkla och förtydliga? Det finns ett försättsblad som ”tolkar” vad som är 

rimligt för svensk anpassning till ETC, men detta blad kanske behöver revideras.   

▪ Synpunkter från styrelsen: 

• Jättebra om vi kan använda oss av ETC under utbildningen.  

• Vi rör oss på en internationell marknad.  

• Mycket som står i ETC passar väldigt bra. 

▪ Beslut att Utbildningsutskottet tittar vidare på detta och hur vi inom SFMR skall 

agera. Skall vi uppmuntra detta, och i så fall hur? Kanske skall det diskuteras på 

röntgenveckan. 

o Namngivning för Röntgensjuksköterskor (Mathias Axelsson och Tomas Bjerner) 

▪ Röntgensjuksköterska eller radiograf. Har bl a med rekryteringsläget att göra. 

▪ Upprop på Facebook att man vill använda Radiograf i stället för 

Röntgensjuksköterska. 



 
▪ En Röntgensjuksköterska har väsentligt högre kompetens en radiograf 

internationellt. Har diskuterats i ESR och kompetensen är en skiljelinje i ett 

internationellt sammanhang. 

▪ Kompetenskrav ska kunna föras över på ett vettigt sätt mellan länder.  

▪ Det finns dessutom både ett universitetsperspektiv, och ett 

arbetsgivarperspektiv… 

▪ ”Diagnostisk radiograf” har också förekommit som förslag på benämning för 

röntgensjuksköterskor som vidareutbildat sig för att granska undersökningar. 

▪ Radiografer är ofta inte universitetsutbildade i Europa.  

▪ Vi bör sitta stilla i båten tills vi får en formell förfrågan från 

Röntgensköterskeföreningen, men bra att vi har vi vet att detta pågår…  

o Röntgenveckans framtid (Sara Sehlstedt) 

▪ Umeå 2024 har hoppat av. 

▪ Vi behöver även få till arrangörer för 2026 och framåt. 

▪ 800 deltagare ca. 

▪ Eskilstuna och Norrköping/Linköping kom upp som förslag för 2024. 

• Anders Wennerberg får forska vidare avseende Eskilstuna 

• Mathias Axelson följer upp möjligheterna avseende 

Norrköping/Linköping 

▪ Stockholm kom upp som förslag 2026. 

• Johan Henriksson hör med Adel Shalabi om möjligheterna. 

▪  Återkoppling till Mats Geijer.  

▪ Mats diskuterar därefter vidare med Röntgensköterskeföreningen. 

• Förberedelse inför Teamsmöte fre 4 feb med SLF:s ordförande Sofia Rydgren Stale (Anders 

Wennerberg) 

o Förslag på ämnen att ta upp diskuteras och följande nämndes: 

▪ Politiker inför medicinska åtgärder som det inte finns vetenskaplig grund för. 

▪ Framtid: Resurser gentemot önskemål 

▪ S k vårdskulden – hur ställer sig LF i förhållande till detta. 

▪ Administratörer eller sjukvårdspersonal? 

▪ Privata samarbeten i vården – vid upphandling bör man även ta på sig en 

utbildningsuppgift. 

▪ Radiologin tar över kontroller som andra har gjort. Ingen central styrning om hur 

resurserna skall fördelas. 

▪ Undermåliga upphandlingar – hur kvalitetssäkrar vi upphandlingarna så att det 

inte bara blir lägsta pris? 

▪ Det finns ingen diagnosgaranti, men det finns en vårdgaranti. Garantitider för 

diagnostik bör finnas. 

▪ Finns det tankar om hur sjukvården ska styras? Vilken är vår roll i hälsovård, t sk 

fr sjukvård? 

• Övriga frågor (Mötesordförande) 

o Vi behöver nominera någon till NAG Digital Patologi. 

▪ Beslut att Johan Henriksson nomineras. 

o Rapport från möte mellan E-hälsomyndigheten och NPO Medicinsk diagnostik (Katrin 

Riklund) 

▪ Förstudie om nationella kvalitetsregister.  

▪ Förstudie om nationellt utrymme för bilddiagnostik ”Distribuerat Sverige-PACS”.  

▪ Förstudie Bilddiagnostik, juridiken här det svåra.  



 
▪ X-eHealth – ett projekt att utbyta hälsodata över landsgränser.  

▪ THEDAS – sekundäranvändning av data för t ex utvecklande av AI algoritmer. 

• Nästa möte? (Mötesordförande) 

o 6:e maj fysiskt i Sthlm 9-16 i Läkarförbundets lokaler på Villagatan. 

• Utcheckning (Mötesordförande) 

o Utcheckning u a. Bra möte. 

 

Vid tangentbordet – 

 

 

Joakim Crafoord 

Sekreterare 

 

Justeras 

 

 

Tomas Bjerner    Sara Sehlstedt 

     Ordförande 

 


